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Тема: Наш край у сер. 60-х – сер.80-х рр..
Мета: 

- ознайомити учнів з основним ходом і особливостями розвитку Луганщини в 60-80ті роки ХХст; підкреслити взаємозв’язок політики держави з подіями цього періоду на Луганщині; 

- продовжити роботу з розвитку логічного мислення; аналізувати, порівнювати й робити висновки на основі додаткового матеріалу;
- пробуджувати інтерес до історії рідного краю, почуття гордості за «малу батьківщину», повагу до видатних представників своєї землі. 

Обладнання: 

карта Луганської області, підручник, репродукції портретів, роздавальний матеріал, документальний фільм «Дива Луганщини», «Історія Луганського краю»; навчальний посібник. (Єфремов О.С., Курило В.С.) 

Очікувані результати: 

Після уроку учні зможуть:

-    показувати на карті основні промислові центри;
- характеризувати стан промисловості й сільського господарства Луганщини (Ворошиловградської обл.);
-    простежити зв'язок між розвитком країни, УРСР та особливостями розвитку області; 

-    визначати умови розвитку культури.

Тип уроку: комбінований 
Хід уроку: 

І. Актуалізація опорних знань проводиться у формі усного опитування: 

1. Назвіть основні напрями реформи 1965 року у промисловості. 

2. Перерахуйте переваги й недоліки реформи 

3. Які головні суперечності розвитку культури в досліджуваний період?

4. Дайте визначення поняттям «дисидентство», «номенклатура», «опозиція», «застій». 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності: 
Ми з вами розглянули розвиток України в період 60-80 - років.

У країні, в республіці була складна ситуація. З одного боку, розуміючи це, влада намагалася проводити реформи, з іншого боку, реформи були половинчастими й часто не доводилися до кінця. Луганщина не стояла осторонь від цих процесів, і нам доведеться зараз з'ясувати, наскільки були закономірні процеси, які відбувалися в нашому краї.

Я думаю, що наприкінці уроку ви зумієте відповісти на поставлені перед вами запитання, впевнена, що ви, як завжди, отримаєте можливість пережити почуття гордості за ваших земляків. 

Зараз ви об'єднаєтеся в чотири групи для роботи. У вас буде час для того, щоб підготувати відповіді на запитання до роздавального матеріалу.

Матеріал і запитання на картках. У результаті роботи ви повинні скласти зв'язну, розповідь з вашої підтеми. По ходу виступу всі інші учні роблять записи в робочих зошитах. Це дуже важливо, бо пов'язано з вашим домашнім завданням. 
ІІІ. План вивчення нового матеріалу (в групах):
1.Промисловість Ворошиловградської області в сер.60-80-рр..ХХст.
2.Сільске господарство Ворошиловградської області
3. Розвиток освіти, культури й спорту в нашому краї. 

4. Активізація опозиційного руху 

Після опрацювання нового навчального матеріалу «спікер» кожної групи відповідає на питання (див. ДОДАТКИ 1, 2, 3, 4) Його відповідь ілюструється фотографіями, отриманими з роздавальним матеріалом.   
  IV. Обговорення питань проблемного завдання. 

Учитель, у разі необхідності, доповнює або виправляє виступаючого представника. 

У ході виступу «спікера» третьої групи учні переглядають заздалегідь підготовлені та скорочені до 3-4 - хвилин серії з фільму «Дива Луганщини». До цього ними вже були переглянуті деякі серії. 

Мета перегляду: учні повинні усвідомити унікальність цих пам'яток і масштаби руйнувань.; відчути відповідальність за їх збереження. 

V. Підведення підсумків вчителем: 
Отже, ми сьогодні познайомились з історією Луганщини в 60-80-і роки ХХст.
Урок є заключним у темі курсу історії України «Україна в період загострення кризи радянської системи (сер. 60-х – сер. 80 рр..)». 

Луганщина «хворіла» тими ж хворобами, що і вся держава. Разом з цим вона залишалася провідним промисловим центром країни, її заводи продовжували працювати, шахти видавали вугілля, на полях колосилася пшениця. Але все ж вітер змін відчувався все сильніше. І ми можемо пишатися своїми земляками. Без них була б неможлива незалежна Україна.

Письменники, робітники, правозахисники – саме завдяки їм ці роки залишаться в нашій пам'яті яскравими сторінками – В. Тітов, Г. Гайовий, І. Світличний, М. Руденко, багато інших. Сила Луганщини –  в її людях!

Домашнє завдання: 

- Написати відгук про переглянуті фрагменти із фільму «Дива Луганщини» 

- Написати конспект по пам'яті на тему «Наш край в 60-80-ті роки ХХст.» на основі записів,   зроблених у ході уроку в робочому зошиті.

Додаток 1

Промисловість

Як і раніше, особлива увага приділялася розвитку обласного паливно-енергетичного комплексу. Першим секретарем Луганського обкому Компартії України був обраний В. Шевченко.

 На цій посаді він пропрацював до грудня 1973 р.  Саме в роки його перебування при владі в 1967 році Луганська область була нагороджена орденом Леніна, а в 1970 р. Луганськ-орденом Жовтневої революції. Час його керівництва позначено підйомом трудового ентузіазму, в основному стабільним зростанням економіки й матеріального добробуту трудящих області. 

Пояснюється це не тільки його особистісними якостями сильного керівника, але й багато в чому вірою народу в швидке здійснення планів побудови «нового» суспільства, а також збільшенням капіталовкладень у народне господарство Луганщини, які склали за тими мірками величезну суму - 3,5 млрд. руб.

 Зокрема, за ініціативою трудових колективів Луганська, Краснодона, Стаханова в 1961 р. на Луганщині виник патріотичний почин за виконання змінного завдання на годину раніше, який отримав назву «змагання за «луганську годину». Його підхопили колективи 500 підприємств і будов.

 У 1963 р. «луганська година» переросла у «українську годину» за дострокові виконання семирічних планів. Одночасно на Луганщині народився ще один почин, який переріс у Всесоюзне змагання за скорочення термінів будівництва й освоєння виробничих потужностей хімії, за надплановий випуск хімічної продукції.

 У 1973 р. в області було ініційовано змагання під гаслом «Дати продукції більше, кращої якості, з меншими затратами». За пристрасть до змагань В. Шевченка в народі називали «Почин Починовичем». За обсягом промислового виробництва область посіла четверте місце в республіці. (фото 1.)
 Однак радикальних змін не відбулося, бо здійснювалися вони застарілими підходами на існуючій матеріально-технічній базі, де зношеність основних виробничих фондів становила від 60 до 80%. Не маючи повного закінченого циклу, більшість підприємств випускали тільки напівфабрикати, а не готову продукцію. Та й кооперативи закупівлі сировини здійснювали на державних підприємствах і в роздрібній торгівлі, що не давало належного ефекту. До того ж їх питома вага у виробничій сфері була незначною. Темпи економічного розвитку області все більше відставали від намічених показників.

 Ставало дедалі очевиднішим, що замість централізованого керівництва з центру слід було впроваджувати ринкові економічні механізми. Разом з тим, ослаблення диктату центру, відносна свобода в діяльності підприємств спричинили за собою розбалансування господарства й розпад економічних зв'язків.

 А гучні соціальні кампанії по боротьбі з алкоголізмом і його негативними наслідками, з нетрудовими доходами, ліквідації дефіциту й черг погіршили й без того важку економічну ситуацію.

План відповіді 

1. Назвіть нагороди Луганської (Ворошиловградської) області 

2. Діяльність Першого секретаря Луганського обкому Компартії України В.В.Шевченка
3. Підсумки розвитку промисловості області до середини 80-х років.

Додаток 2

Сільське господарство

В жовтні 1964 р. партійно-державне керівництво визнало, що в країні існують реалії голоду. На Луганщині було істотно зміцнено матеріально-технічну базу сільськогосподарської галузі, в яку тільки в 1966-1967 рр.. капітальні вкладення склали 143,8 млн. руб. Це  на 31,6 млн. руб. більше, ніж за попередні два роки. За їх рахунок область була забезпечена достатньою кількістю сільськогосподарських машин, мінеральних добрив, більш врожайних сортів зернових і технічних культур. Тільки в 1966-1968 рр.. було також введено зрошуване землеробство на площі 11 тис. га. Покращився й кадровий склад фахівців колгоспів і радгоспів.

 Крім того, заготівля сільськогосподарської продукції здійснювалася на основі твердих планів закупівель на декілька років. Самі закупівельні ціни були істотно підвищені з урахуванням кліматичних і виробничих умов кожного району, а також за понадпланово вироблену продукцію.

 На селі були здійснені й такі важливі соціальні заходи, як гарантована оплата праці в колгоспах, пенсійне забезпечення колгоспників і робітників радгоспів, широке будівництво культурно-освітніх закладів, підприємств торгово-побутового обслуговування.

 70-80-і рр. позначилися деструктивними процесами на селі, які переросли в системну кризу практично у всіх галузях сільського господарства області.

 Саме в цей період безмірна хімізація, засолення, підтоплення, ерозія, не завжди виправдана меліорація призвели до неефективного використання коштів та виведенню частини сільськогосподарських угідь з виробництва.

 Перекоси в соціальній політиці привели до масового відтоку сільського населення, особливо молоді, у міста, що в свою чергу призвело до запустіння багатьох невеликих міст і сіл. Все більше на полях і токах використовувалася малопродуктивна праця учнів, студентів, військовослужбовців, працівників установ і промислових підприємств. 

У 80-х рр.. Луганська область неодноразово піддавалася серйозній критиці на партійних з'їздах і пленумах за недоліки в сільському господарстві. Особливо за прорахунки у виробництві зерна, за порушення агротехніки, за неувагу до впровадження передових форм організації праці, низьку продуктивність праці, підрядних колективів і т.п. І хоча в 1986 р. валове виробництво сільськогосподарської продукції на Луганщині склало 1457,4 млн. руб. (на 3,7% більше, ніж у середньому за рік в тринадцятій п'ятирічці), стало ясно, що свої можливості колгоспно-радгоспна система господарювання вичерпала повністю, а спроби її реформування в кінці 80-х - початку 90-х рр.. на старій основі виявилися неефективними.

План відповіді:

1. Назвіть причини успішного розвитку сільського господарства у 60-х роках 

2. Надає характеристику екологічному становище на Луганщіні у 80-х роках 

3. Підсумки розвитку сілкого господарства в області до 80-м рокам

Додаток 3
Розвиток освіти, культури, спорту.

Для системи освіти 60-80-х рр.. на Луганщині характерні жорстка політизація, введення обов'язкової середньої освіти, високі темпи розвитку системи професійно-технічної освіти, масове закриття некомплектних і малокомплектних початкових і восьмирічних шкіл, подальше звуження вживання української мови в навчальному процесі, перехід на навчання дітей з 6-річного віку. Звичайним явищем стало звільнення учнів від вивчення української мови та літератури за письмовими заявами батьків. Це призвело на кінець 80-х рр.. практично до повного зникнення українських шкіл не тільки в Луганську й промислових містах області, але навіть у сільських райцентрах. 

На російську мову навчання повністю перейшли й ВНЗ області, а також у своїй роботі театри, філармонія, музеї. 

У читацькому середовищі користувалися популярністю книги письменників Луганщини.

 Особливе місце займав у цьому ряду, прославлений на весь світ, Владислав Титов. (Фото 4) Його книга «Всім смертям на зло» видавалася багатьма мовами світу. Її він писав з олівцем в зубах, втративши обидві руки, рятуючи своїх товаришів у вибої.

 На місцевих театральних підмостках розкрився й заблищав талант згодом широко відомого в Україні артиста М. Голубовича.

 У Луганській філармонії своєю творчістю збагатили світ високого мистецтва народний артист СРСР Ю. Богатиков, популярний майстер естрадної пісні В. Леонтьєв, народні артисти УРСР Д. Якубович, Г. Мурзай, В. Андріяненко, заслужені артисти УРСР П. Шаповалов, Л. Колесникова та багато інших талановитих виконавців.

 Широке визнання в глядачів отримали Рубіжанський народний театр музичної комедії, народна хорова капела Лисичанського Палацу культури імені 1 Травня, народний ансамбль пісні і танцю Сєвєродонецького Палацу культури хіміків. 

Але все-таки культура та освіта розвивалися за «залишковим» принципом і були зайво заідеологізована.

 У школах не було технічних засобів, зарплата вчителів залишалася низькою; в театрах репертуар був революційно-патріотичним; музеї -  комори нашої пам'яті-старіли й руйнувалися. Яскравим прикладом служать долі приголомшливих архітектурних пам'яток Луганщини-Деркульський конезавод, Старобільський жіночий монастир, садиба Мсціховского.

 Ми займемо кілька хвилин, щоб згадати ці історії, про які ми дізналися з фільму «Дива Луганщини» 

План відповіді:

 1 Надати характеристику умов розвитку культури Луганщини 

2 Назвіть прізвища своїх земляків та їхні досягнення 

Додаток 4

Дисидентський рух.

Наприкінці 50-х - початку 60-х рр.. в літературі й мистецтві почався рух «шістдесятників» як форми опору різних верств суспільства існуючому режиму.

 «Шістдесятники» виступили проти русифікації, ущемлення демократії, прав людини, нерівноправності в положенні республік, недотримання Конституції, за свободу художньої творчості. 

Прагнення влади утримати народ під контролем, проводити десталінізацію в певних рамках привело наприкінці 50-х - початку 60-х рр.. до появи руху дисидентів, яка прийняла національно-демократичного забарвлення. У їх числі виявилося чимало «шістдесятників». 

Влада не допускала критики режиму.

 30 червня 1962, керуючись 62 статтею - «антирадянська агітація і пропаганда», - Луганський обласний суд засудив групу громадян, на чолі якої стояв луганський журналіст Григорій Гайовий. (фото 7) 

У 1965 р. було заарештовано близько двох десятків правозахисників.

 Серед них і наш земляк - літературний критик Іван Світличний (фото 5), який протестував проти русифікації та зневажливого ставлення до української мови та культури. 
Активну участь у дисидентському русі прийняла рідна сестра І. Світличного - Надія Світлична. Вона стала відомою не тільки як активний розповсюджувач «самвидавній» літератури, але й як організатор великих протестних акцій. 
Так, після розгону 22 травня 1967 учасників тисячної акції біля пам'ятника Т.Шевченка в Києві й арешту її керівників, на заклик Н. Світличної люди зібралися біля будівлі ЦК КП України й домоглися звільнення заарештованих.

У листопаді 1976 р. найбільш активні правозахисники об'єдналися у відкриту громадську організацію - Українську групу сприяння виконанню Гельсінських угод в Україні, або Українську Гельсінську спілку (УГС - Українська гельсінська спілка). Очолив її наш земляк з Юр'ївки Перевальського району, письменник Микола Руденко. (фото 6)
 Серед її членів була і Н. Світлична. 

Через три місяці після організації УГС були заарештовані її керівники  До початку 80-х рр.. вона була практично повністю розгромлена. 1 липня 1977 М. Руденко був засуджений у Дружківці Донецької області до 7 років табірного ув'язнення  та до 5 років заслання. 

Н. Світлична змогла виїхати до США, де очолила Закордонне представництво УГС. У 1987 р. в США виїхав і М. Руденко, де продовжив боротьбу за громадянські права народу, проти політики русифікації України. 

Тільки після проголошення незалежності України Іван і Надія Світличні, Микола Руденко були відзначені Національною премією України ім. Тараса Шевченка. 19 грудня 2000р. М. Руденко був удостоєний звання «Герой України». 

В 1986-1987 рр.., на Луганщині виникли перші незалежні від владних структур неформальні організації в Луганську, Алчевську, Сєвєродонецьку Однією з форм цього руху стало виникнення на кафедрах суспільних наук вузів області дискусійних клубів, гострі публікації в пресі. Так, у Луганську в педагогічному інституті виникли Комітет перебудови та Асоціація молодих істориків, у машинобудівному інституті почав працювати клуб «Діалог», в Стаханові - «Квітень-85», в Алчевську - «Рада сприяння перебудові».

План відповіді:

1. Назвіть основні напрямки дисидентського руху на Луганщині 

2 .Надати характеристику діяльності видатних дисидентів нашого краю 

.
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Фото 1. В. В. Шевченко
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Фото 2. Валерій Брумель  - олімпійський чемпіон
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Фото 3. Валерій Борзов
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Фото 4. ТИТОВ Владислав Андрійович —  радянський письменник. 
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Фото 5. І. А. Світличний
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Фото 6. Микола Данилович Руденко
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Фото 7. Гайовий Григорій Титович

