«Якщо ти хочеш чогось досягти,
весь Всесвіт буде допомагати в тому,

щоб твоє бажання здійснилося».
         Пауло Коельо


Слова знаменитого бразильського письменника – філософа я взяла девізом свого життя і творчого шляху,  бо  фахівець, навіть набувши нового досвіду,  ніколи не зупиняється, переосмислює все пізнане, завжди шукає щось нове, доповнює власні наробки, збагачується досвідом колег.


Я працюю в школі 27 років. Кожен рік моєї педагогічної діяльності – постійний пошук цікавих форм, засобів, технологій навчання молодших школярів. ( Слайд 1)

З 2009 – 2010н. р. працювала  над проблемою «Впровадження інтерактивних засобів навчання у практику початкової школи», бо переконана,  що інтерактивне навчання має переваги перед традиційним навчанням у початкових класах, а саме: ( Слайд 2)

1. У роботі  задіяні всі учні класу.
2. Учні навчаються працювати у команді.

3. Формується доброзичливе ставлення до опонента.

4. Кожна дитина має можливість пропонувати свою думку.

5. Створюється «ситуація успіху».

6. За короткий час опановується велика кількість матеріалу.

7. Формуються навички толерантного спілкування, вміння аргументувати свій погляд, знаходити альтернативне рішення проблеми.

Дещо змінивши слова великого китайського педагога Конфуція, можна сформулювати кредо інтерактивного навчання: ( Слайд 3)
Те, що чую, я забуваю.

Те, що я бачу й чую, я трохи пам’ятаю.

Те, що я бачу й обговорюю, я починаю розуміти.

Коли я бачу, обговорюю і роблю, я набуваю знань і навичок.

Коли я передаю знання іншим, я стаю майстром.

У своїй роботі найчастіше використовувала  такі методи навчання за інтерактивними технологіями:  (Слайд 4 ) 

1.МЕТОД «ПРЕС». 
Метод «Прес» надає можливість навчитися аргументовано, в чіткій і стислій формі формулювати і висловлювати свою думку з дискусійного питання.
2.КАРУСЕЛЬ 
Цей варіант навчання найбільш ефективний для одночасного включення всіх учасників у активну роботу з різними партнерами.  

3.ЗАЙМИ ПОЗИЦІЮ 
Цей метод допомагає проводити дискусію зі спірної, суперечливої теми. Він дає можливість учневі обґрунтувати свою позицію, продемонструвати різні думки з теми.

4.МІКРОФОН 
Метод «Мікрофон» дає можливість кожному висловлювати думку швидко, по черзі, відповідаючи на запитання.

5.МОЗКОВИЙ ШТУРМ.
Це ефективний метод колективного обговорення , пошук рішень, який спонукає учасників виявляти свою уяву та творчість.

6. «НЕЗАКІНЧЕНІ РЕЧЕННЯ» 
Робота за такою методикою дає змогу учням вільніше висловлюватися щодо запропонованих тем, відпрацьовувати вміння говорити коротко, але по суті і переконливо.

7. РОБОТА В ГРУПАХ. 
Ця форма роботи дозволяє учням набути навичок співробітництва, оволодіти вміннями активно висловлюватися, слухати та виробляти спільну думку.
8. «Два – чотири – всі разом»                                                                                 Ще один вид кооперативного навчання, що є похідним від парної 
роботи, ефективний для розвитку навичок спілкування у групі, вміння переконувати та вести дискусію.


9.Рольова гра 

Мета розігрування ситуації в ролях – визначити ставлення до конкретної життєвої ситуації, набути досвіду шляхом гри. Рольова гра імітує реальність та дає можливість діяти «як насправді».


10.АКВАРІУМ 

Ефективний  метод  розвитку вміння вести дискусію .

Таким чином, використання інтерактивних технологій дає можливість збагатити уроки різноманітною інформацією, різні види діяльності заохочують дітей до роботи. Кожен учень зацікавлений у правильності своєї думки. Продуктивність уроків підвищується.

Дякую за увагу!  
