Пам'ятка для батьків учнів початкових класів

Проявляйте інтерес до шкільних справ своєї дитини, але не сприймайте його невдачі в навчанні як особистий провал.

 Ознайомтеся з вимогами вчителя.  Часто діти сперечаються з батьками, доводячи, що у них прийнято не так.

 Сідайте поруч з дитиною не як наглядачі, а як помічники: підправити, порадити, разом пошукати.

 Іноді дитині корисно «отримати, що заслужив».  Якщо він регулярно забуває записати домашнє завдання або зробити усні уроки, має сенс дати учневі можливість понести покарання за свою неуважність або лінощі.

 У дитини має бути своє постійне робоче місце, де йому буде зручно і приємно займатися.

Ні в якому разі не дозволяйте дитині сідати за уроки при включеному телевізорі, радіо, комп'ютері.  Створіть на час підготовки домашніх завдань спокійну і тиху обстановку.

Збирати портфель учень повинен сам, нічого не забути йому допоможе список предметів і розклад занять.

Найголовніше - не відбити у дитини інтерес і бажання вчитися.  Дитина, успішна хоча б з одного предмета, позитивно ставиться до школи і здатна долати невдачі на інших уроках.

 Не діліть предмети на головні і другорядні, не переконуйте у цьому сина або доньку.  Може так статися, що дитина вважатиме неважливою математику або англійську мову, і ви ніякими силами не доведете зворотнє.

Вчаться не заради оцінок, а заради знань.  Намагайтеся показувати дитині практичне застосування тих знань, які вона отримує в школі.  Наприклад, завдання на відстань і швидкість допоможуть розрахувати час, який буде витрачений на поїздку від школи до басейну.  А вміння грамотно писати дозволить не «червоніти» за зміст листів, що відправляються електронною поштою.

 Цікаво, що в мультиплікації існує досить багато повчальних мультфільмів про важливість старанності в навчанні, що висміюють лінь і недбальство.
